

坪地街道支持企业复工复产 21条措施条条有着落

工矿企业复工率达99.54%

为统筹兼顾新冠肺炎疫情防控和社会经济发展,龙岗区坪地街道于2月20日出台了《坪地街道鼓励支持企业有序复工复产若干措施》,从为企业创造条件、调动社会力量、督促减租、优化服务、引导员工返岗等六个方面推出惠企21条具体措施。

措施出台一个多月来,坪地街道扎实落实各项措施,全力推动辖区企业在做好疫情防控前提下安全有序复工复产,促进辖区经济社会持续健康发展。截至4月9日,3035家工矿企业已复工3021家(其中,309家规上企业已百分百复工),复工率99.54%,复工人数99806人。



本版制图/潘刚

深圳市慈善会“让爱呼吸”计划正式启动
首批10台呼吸机费用完成审批拨付

“您申请的91.425万元呼吸机项目经费,已经完成审批,将在1个工作日内,拨付至香港大学深圳医院。”深圳市慈善会项目中心总监郑渠一接到信息,就把这个消息告诉了几家深圳市慈善会大病救助平台合作医院。

据了解,深圳市定点医院与指定发热门诊的重点医院,均可以根据自身需求,拟定采购符合医用标准的呼吸机,交由市慈善会进行审批,申请“让爱呼吸”计划,并接受由深圳市卫健委、深圳市民政局联合组成的监督小组,监督落实项目的资金管理和具体执行工作。

“让爱呼吸”项目联动第一

家合作医院香港大学深圳医院,根据1:1的配资比例,按照医院需求与实际供货量,慈善支持91.425万元联合购买10台呼吸机,用于医院新冠肺炎病患的治疗以及后续的疫情防控工作。

据了解,深圳市定点医院与指定发热门诊的重点医院,均可以根据自身需求,拟定采购符合医用标准的呼吸机,交由市慈善会进行审批,申请“让爱呼吸”计划,并接受由深圳市卫健委、深圳市民政局联合组成的监督小组,监督落实项目的资金管理和具体执行工作。

(宋毅 于木子 石薇 戴雨菲)

大鹏新区五模式做好军人服务

“军爱民,民拥军”。新冠肺炎疫情发生以来,大鹏新区退役军人事务局广泛动员爱国拥军企业和组织为军人提供福利、便利,并启用多种模式为军家庭提供支持帮扶工作。

疫情发生后,大鹏新区退役军人事务局会同各办事处武装部,摸排在湖北服役的大鹏新区户籍士兵底数,第一时间了解其家庭实际困难,做好防疫期间军人困难家庭的帮扶工作。同时,大鹏新区退役军人事务局通过积极协调新区疫情防控主管部门,解决了部队官兵急需的防护口罩、消毒酒精、清

洁消毒液等防疫物资问题。不仅如此,大鹏新区退役军人事务局还开启了网上接洽、视频走访、网上社保接续受理、网上招聘、精准帮扶等模式为退役军人及其家庭提供贴心服务。

其中,该局利用现代通讯手段,通过微信视频功能对退役军人及重点优抚对象群体进行视频走访,及时掌握服务对象的思想、生活、身体状况,100%完善了“一人一档”台账749份,全方位核查341个党支部的退役军人党员信息397人。(蒋佳元 白凌)

平安产险为101家企业提供免费消毒服务



平安产险送免费消毒服务

为落实应急管理部印发的《统筹推进安全防范和复工复产措施》的通知,切实发挥安全生产责任保险的功能,平安产险深圳分公司作为宝安区安责险首席承保公司,牵头共保体联合环保检测公司于2020年3月16日至2020年3月27日为101家安责险投保企业提供免费全面消毒服务,保障企业职场卫生安全。

针对疫情下潜在的卫生风险,此次服务满足企业需求痛点,助力企业安全复工复产,赢得了生产企业的高度认可。

据悉,平安产险深圳分公司将在深圳相关政府部门的指导下,持续关注疫情进展,履行险企社会责任,携手广大企业共克时艰。(文/图 蒋佳元 丁音)

科学有序组织企业复工复产

坪地街道在全区率先建立复工复产期间企业服务专员制度,街道17名领导干部和79名安监及经科工作人员组成的企业服务专员队伍,每日分批到辖区企业提供“一对一”“一对多”靠前服务,科学有序组织企业复工复产。街

道办事处、社区党委、坪地商会等单位及组织,充分调动各方力量,尽力而为、力所能及地为防护物资缺口较大的企业捐助一定数量的防护物资,与企业共度时艰。

街道经科办实施精准服务重点企业(项目/园区)行动,通

过实地走访为主积极协助辖区309家规上企业实现百分百复工;安监部门建立《小微企业复工复产核查条件“五个有”及“负面清单”》,协助辖区2690家中小微企业有序复工复产;坪地卫生监督所现场指导复工场所540间次。

积极协助企业申请市区相关扶持资金

针对不少企业对各级党委政府出台的惠企政策了解不多、难以操作落地等问题,坪地街道推出“三个一”服务:一本操作指南、一场银企座谈会、一场政策宣讲会。

一本操作指南——《新冠肺炎疫情防控期复工复产惠企政策实操指引》,按照“五险一金”延缴返还、税费延缓、培训补贴、复工支持、金融优惠、抗疫

重点单位扶持等方面对惠企政策予以分类,帮助企业全面准确地了解政策,最大化获取政策红利。

一场银企座谈会——联合市疫情防控驻坪地指导服务组以及辖区的中行、农行、工行、建行、农商行、邮政储蓄等六家银行召开了场干货满满的银企座谈会,并为有融资需求的企业提供线上线下全方位融资信

贷服务,截至4月9日,共发放贷款168笔合计9.59亿元,惠及107家企业,帮助企业缓解了疫情期间资金周转不畅的压力。

一场政策宣讲会——通过线上云会议+线下相结合的方式,组织辖区309家规上企业参加疫情防控惠企政策宣讲会,邀请相关专家解读政策、解疑释惑,帮助企业最大化获取政策红利。

引导员工返岗解决用工问题

坪地街道劳动管理办对企业用工进行了摸底调查,并报区人力资源局准确制定用工扶持政策及时支持企业招用。

人力资源服务中心通过“校企微信”平台为企业牵线搭桥,累计联系到了16家学

校有人才资源,对辖区62家规模企业发布学校的人才信息,实现足不出户就可以参加学校的网上春招会;依托“龙岗第一课”学习平台,累计引导辖区内127家企业完成注册,指导企业线上自主发布招聘信息,引导求职者线上应聘;

协助企业利用“坪地在线”平台发布招聘信息;为了能精准为企业提供招聘服务,向348家企业发出企业用工需求调查表。推荐4名“进厂难”留深湖北籍人员到冠旭电子任普工。(宋毅 李薇)

龙华街道精心挑选75件优秀作品举行抗疫作品展播系列活动

13场“战疫时光”展谱写一线故事

“疫情来临时,一位位战斗在社区一线、挡在群众身前的英雄们,用他们的勇气和坚持守护着城市的安全,他们是抗疫战线上最美的风景!”4月13日,为期20天的“我们的战‘疫’时光”——龙华街道“万众一心·抗击疫情”作品展播系列活动在龙华区龙华街道一楼大厅拉开序幕。

本次展出的75件优秀作品是由共收集来的400余件作品中精心挑选而出,其中海报作品8件、文字作品9件、剪纸作品8件、摄影作品15件、绘画作品22件、书法作品7件、视频作品6件,充分展现了在新冠肺炎疫情防控中广大志愿者千里驰援、医护人员“逆风”而上、公安民警坚守岗位、社区工作者任劳任怨、辖区群众齐心协力的温暖和感动。

剪纸作品《生命之光》的创作者李女士表示,“疫情刚暴发的时候,人心惶惶,而许多医务工作者却逆行而上,奔赴一线,这是一束温暖的生命之光,医者仁心,救死扶伤,

大爱无疆。我想尽自己所能,记录这份感动。”散文《致敬!平凡的英雄》的创作者蔡同学说,“在这场没有硝烟的战争中,成千上万个平凡的英雄挺身而出。在我心目中,他们是逆行者、坚守者、奉献者,他们每一个人都值得我们去铭记,去赞美。”

据介绍,本次活动为期20天,共计13场,以龙华街道办事处为起点,将在龙华文化中心、

各社区工作站、部分企业园区依次展出。通过线上展播、线下展览的方式,鼓励党员干部、居民群众积极参与战役,以喜闻乐见的艺术形式记录和分享在抗击疫情过程中看到的感人故事,为战役加油鼓劲;再则,让更多群众领略一线抗疫人员的风采,传播共抗疫情的正能量,增强全民抗疫的信心和决心。

(文/图 王志红 黄婉玲 孙远良)

“2019年度深圳市群众文艺作品”评选结果出炉

大浪两首原创歌曲获金、银奖

近日,“2019年度深圳市群众文艺作品”评选名单揭晓,龙华区大浪街道报送的2首原创歌曲《月光》《羊台山放歌》荣获音乐类金奖和银奖。

“群众文艺作品”评选活动由深圳市文化广电旅游体育局举办,旨在更好地推动群众文艺创作和繁荣发展,今年共分为音乐、舞蹈、戏剧(含小戏和小品)、曲艺四个艺术类别。

大浪街道结合多年来在外来

的优势和特点,精心挑选出一批特色鲜明的优秀音乐类原创作品。其中,歌曲《月光》是一首表达外出务工游子对家乡、亲人、朋友、爱人思念之情的作品。由吉佑依作词,沙玛作曲,两人均来自四川大凉山。《羊台山放歌》则由大浪原生态山歌改编而成,由深圳市客家协会主席杨宏海作词,客家音乐人曾宪元作曲。歌曲梳理了龙华大浪的历史文脉,以“风轻轻,天蓝蓝”,登高放歌羊台山为意境,辅以客家山



大浪原创歌曲获大奖

歌基调,写出当地的人文历史特色,并讴歌“改革开放山河变,红色土地放光芒”的时代风采。

(文/图 王志红 李薇璇)

燕罗网格员送交通安全知识进万家

4月12日,宝安区燕罗街道网格综合管理中心组织网格员在辖区主要交通路口开展交通安全劝导、宣传活动,提高居民出行安全防护意识。

“请您佩戴好安全头盔,遵守交通规则,注意出行安全。”连日来,燕罗街道网格综合管理中心组织网格员开展“交通安全宣传进万

家”活动,网格员在主要交通路口向居民倡导安全、文明出行方式,深入出租屋、“三小场所”、公园、广场等场所张贴、发放交通安全宣传海报、宣传单,以交通事故案例对居民进行警示教育,网格员在居民电动自行车上张贴“守交规,戴头盔”反光标识,温馨提示居民在骑乘电动自行车、步行时遵守交通规

(陈云强 王劲涛)

街道速递

龙

福城街道开展禁毒宣传活动

为进一步加大新冠肺炎疫情期间禁毒宣传力度,增强辖区群众对毒品的认知度,提高全民禁毒意识、普及毒品知识、传播禁毒理念。4月14日,深圳市龙华区福城街道禁毒办组织禁毒工作人员、大水坑社区工作人员,在辖区内以流动宣传方式开展疫情期间禁毒宣传活动。

禁毒工作人员通过发放宣传资料形式,对来往的居民群众进行宣传,并深入浅出地为居民讲

解了毒品的种类、危害、防毒技巧及禁毒法律法规,宣传过程中,禁毒工作人员让居民群众扫码关注“中国禁毒”“广东禁毒”微信公众号,了解更多的毒品知识,增强抵御毒品的能力。

通过此次活动,使广大居民群众充分认识到毒品对个人、对家庭、对社会造成危害的严重性,增强了大家禁绝毒品的决心,有效提高了广大居民群众识毒、拒毒、防毒的意识。(罗杰文)

龙

吉华科技园路西段征拆取得突破

主置换房屋意愿强烈等原因,十多年来未能打通,形成一个大的交通“瓶颈”,是大布吉片区一条长期以来未解决的“断头路”,市民一直强烈要求加快建设。

为贯彻落实龙岗区委区政府部署和要求,尽快推动打通科技园路断头路,吉华街道强化思路创新,坚持用社区整体发展来统揽征拆工作,探索多方共赢的土地整备利益统筹路径。在龙岗区城市更新和土地整备局、土地整备事务中心等部门大力指导和支持下,将科技园路西段项目纳入三联社区土地整备利益统筹范围。

(蔡鹏飞 阙楚城 杨江瑜)

龙

宝龙街道拆除违建4445平方米

近日,龙岗区宝龙街道联合开展暗渠、暗涵上盖及沿河隐患(构)筑物专项整治行动,在历经16日的攻坚克难后圆满完成任务,行动共拆除隐患点13个,拆除违建面积约4445平方米。

“按照‘全面体检、重点诊断、对症下药、日常保健、建档立制’的总体工作要求,半个月以来,宝龙对前期摸排筛选的13个隐患点逐一整改,分步推进暗渠暗涵上盖构筑物及沿河隐患构筑物的排查整治工作。据悉,此次拆除的13个隐患点涉及同乐河、沙背



坜水、田心排水渠、浪背水暗渠、太源水等区域,覆盖面广、整治力度大,有效保障了辖区人民群众生命财产安全。

(文/图 蔡鹏飞 何婧 陈展扬)

宝

福永多部门联动织牢交通安全网

近日,宝安区福永街道以“治理摩电违法,加强安全教育”为主题,结合各类重点交通违法行为整治工作,组织多部门联合开展2020年交通安全综合整治第三轮次联合行动。

行动当天,福永街道共出动200余人,对社区居民开展交通安全宣传教育6000人次,骑电动车不戴头盔行为劝导2130人次,给电动车粘贴反光标识1366张,发放宣传单张3388张,对轻微违法当事人进行安全教育350次,检查电动车销售门店19家,查处电动车违规行为136宗,查扣违章电动车61辆,劝离行人、非机

动车进入主干道、快速路1800余次,查处泥头车违法行为11宗,路面巡逻管控500多公里,现场处置交通事故85宗。据悉,除了开展交通综合整治行动外,福永街道交安委办联合街道团工委(义工联)、执法队、福永交警中队、福永交管所、福永市监所、福永派出所、凤凰派出所及社区等联合开展交通安全宣传教育及执法行动,严格全面排查辖区电动车销售门店、维修店。截至4月12日,福永街道已累计完成约4.3万辆电动车驾驶员信息采集工作。

(朱文庆 吴亚丽 黄海贵)

光

马田街道启动查违减存量“第一拆”

4月8日至13日,光明区马田街道依法对辖区内的周家大道圣翔数控旁的过期临时工棚。当初是为开展周家大道道路施工而搭建的建筑物,目前项目已竣工,工棚属过期使用,应当依法予以拆除。另一处是石冢社区光明高中园内的多处铁皮棚,原为当地菜农、花农居住所用,系在已征转的国有土地上进行的违法搭建。

(于木子 余巍巍 范诗雯)

坪

山区开展今年首场联合值守暨防汛突击应急拉练

队伍中,共用时33分钟消除安全隐患,恢复正常交通。

在田坑水库阻洪应急处置演练点,模拟因突发大暴雨,河道阻洪,出现严重积水,部分居民区域有受淹危险。接到区三防指挥部抢险救援指令的龙田应急分队,6分钟抵达现场,对河道中阻洪便道进行拆除,加高加固河道两侧,用时16分钟消除阻洪隐患。

演练结束后,区三防指挥部部署防汛重点工作。要求各相关单位常态化开展应急拉练、演练工作,切实提高救援人员的应急意识和战斗能力。对记录在册的隐患点,要查明查细,总结梳理隐患成因和难点,提出解决办法和思路。要持续开展隐患排查,做到查出立改,做好临时安全措施,确保安全度汛。

(胡振华 新超)